Classe de M. Landais

Jeudi 9 et vendredi 10 avril

Bonjour a tous,
Voici la correction du travail.

Je vous souhaite a tous de bonnes vacances !

Correction

CM1 - CM2 M. Landais

CM1

CM2

Lecture

Télécharge le fichier intitulé « Lecture CM1 »

Télécharge le fichier intitulé « Lecture CM2 ».

Grammaire, orthographe, conjugaison, vocabulaire

Conjugaison : correction page 4

Orthographe : I’accord dans le groupe nominal
Ex12p7letex11p73

@ « une redingote » :
veste masculine longue et croisée.

C'était un garcon de vingt-six ans, petit, trés brun, d'une
jolie figure, avec de minces moustaches, qu'il frisait tou-
jours d'un mouvement machinal de la main. Il portait
une cotte d’ouvrier, une vieille redingote tachée, qu'il
pincait a la taille, et avait en parlant un accent provencal
trés prononcé.

m a. Le taureau normand cherche son petit.
b. Regarde ces immenses valises noires |

¢. Depuis quand as-tu ces tablettes modernes et perfor-
mantes ?

d. La Loire est une grande riviére qui traverse de beaux
paysages.
e. Ma fenétre donne sur une plage sablonneuse.

Orthographe : I’accord dans le groupe nominal :
page 62

9 a. des petites formes mauves

b. des belles jardinieres fleuries

c. des longues expéditions risquées

d. des voies souterraines profondes

e. des vieilles tantes malheureuses

@ principaux foyers — grandes civilisations agricoles —
trés ancienne —une main-d'oeuvre importante

Vocabulaire : La dérivation (ou les familles de
mots) (notion déja travaillée en CM1) : page
139

@ Remarque : les intrus n'ont pas le méme radical.
a. grange —b. immense —¢. estrade —d. dose —e. maligne

@ Remarque : ie radical peut parfois se transformer.
a. venir = revenant, intervention, survenir

b. population = dépeuplé, surpopulation

¢. lever = enlever, relevé, surélévation

d. porter = emportement, reportage, rapporté, déporter
e. bord = rebord, déborder

f. caler = décalé, intercalaire




Orthographe : Les homophones a/a, et/est, mais/
mes : page 82

9 a. La péche est (était) un fruit sucré et juteux.
b. Ton aventure est (était) drole et incroyable |

¢. Léa et Morgane ont deux chiens et deux chats.

d. Le grenier est (était) plein de cartons et de meubles.
e. L'été les enfants aiment nager et jouer.

9 « La Joconde ne nous regarde pas ![...] C'est une illusion
due au talent de 'artiste ! ». Amandine n'est pas convaincue.
Arthur est trés habile, et la copie de la Joconde qu'il vient
d’exécuter est vraiment ressemblante. Cependant, ce n'est pas
exactement le méme regard, ni le méme sourire, que ceux de
la Joconde qu’elle a vue au Louvre. [...] Car il ¥ a un mystére
dans ce regard et ce sourire, Amandine en est persuadée.

m a. La danseuse est agile mais pas assez rapide.
b. J'ai perdu mes chaussures hier.

¢. Tu as suivi mes conseils, mais trop tard.

d. Le druide prépare une potion, mais en secret.

e, Il a lu mes articles dans les journaux !

Pour aller plus loin‘: « A toi de jouer » p 83

-

A tei de jouer
d—a-et-a—est—a-a-et
Réponse : Les 101 Dalmatiens

Vocabulaire : La dérivation (ou les familles de
mots) : page 144

B ® patin = patineuse — patinoire — patinage — patiner
* dent — dentifrice — dentition — dentiste — denture

® rouge — rougir — rougeatre — rougissement — rougeur
& soleil = ensoleillé —solaire — parasol — ensoleillernent

ED a. un pays — paysage, paysan, paysagiste

b. aspirer — aspiration, aspirateur

¢. réaliser — réalisation, réalisateur, réalisatrice

d. inspecter = inspection, inspecteur, inspectrice

e. un bruit = bruiteur, bruitage

f. une herbe = herbage, herboriste, herbeux, herbeuse

Conjugaison : correction page 4

Grammaire : Les pronoms de reprise (ou
pronoms personnels compléments)_: page 31
Ex9p 31

Ex11p 31

(exemple : L.éa donne un bonbon a son frére.
» Léale lui donne.

9 Les déterminants sont en gras, les pronoms sujets
soulignés, les autres pronoms en italique.
Les hommes du XVesiécle observent les vents et les cou-
rants, les répertorient, leur donnent des noms, mais ils ne
peuvent ni les comprendre ni les prévoir. Car, s’ils savent
que la Terre est ronde, ils ignorent qu’elle tourne.
Sophie Lamoureux, Les Grandes Découveries
@ petits pas,© Actes Sud Junior.

Les pronoms de reprise « les » et « leur » remplacent « les
vents et les courants ».

Le pronom sujet « ils » remplace « les hommes du
Xvesiecle », le pronom sujet « elle » remplace « la Terre ».

11

a. Tuleur en parles. b. Elles lui en préparent. ¢. Danny luien
offre un.d. Tula prends et je prends la mienne. / Tu prends
la tienne et je prends la mienne. e. Je préfére celle-a a
celle-ci / celle-ci a celle-la.

Pour aller plus loin‘: « A toi de jouer » page 31

A tei de jouer
Il'y a 13 pronoms cachés dans la grille.
Ala verticale : Me — la—tien —en — toi
A I'horizontale : eux — lui —moi — leur —y
Endiagonale : fui—le—en
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Mathématiques

page 46
1 3
3- 4 C'. 4
1 ]
b. 5 d. 3
El 3 2
a. 5 c. g e. %
2 6 3
b. 5 d. 3 f. 5

a. L I [ T 1T [ [ T |

b. |

c. |
d. |
e. |

[ 1
[ 1
[ 1
[ 1

Pour aller plus loin|: page 37

a. Il y a trois tiers dans une unité.
b. Il y a deux demis dans une unité.
c. Il y a quatre quarts dans une unité.
d. Il y a deux quarts dans un demi.

page 111
Télécharge le fichier « Correction géomeétrie
CM1 »
Pour ’exercice 6 : Pour vérifier ton travail, tu
peux découper mes tracés pour les superposer
aux tiens.

Tu peux aussi regarder ces vidéos qui vont
t’aider a faire ces tracés

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/
tracer-un-rectangle.html

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/
discipline/mathematiques/geometrie-du-plan/

carres/tracer-un-carre.html

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/
tracer-un-losange.html

correction page 5

: Dans cet assemblage, il y
a 48 cubes (16 cubes bleus, 13 cubes verts, 10
cubes jaunes, 6 cubes blancs, 3 cubes rouges)

Numération : passer de la fraction décimale au
nombre décimal : page 52
Ex 5,7 et8p?52

Betas 498 ot 4,08
303 et 3,00 3550 et 3,95
hirked decimale | Fraction | hotne
2 , 36 26| 236
1 5,“' 57 % 1,57
29 3 22 | 293
0 , 572 ok | 0572
1 , 25 2| 125
105 E . : 5 1.?% 105,5

12 25
a.i6(-12)  d. 52 (-2.5)

78
" 100

f. 0,054

6
b. 2 (= 0,6) e. 18 (=0,78)

c. 3,01

Géométrie : les quadrilateres : p 118

ABCD est un carré,
TJKL est un rectangle.
MNOP est un parallélogramme.
EFGH est un losange.

Télécharge le fichier « Correction géométrie
CM2 »

Pour les exercices 7, 8 et 9 : Pour vérifier ton
travail, tu peux découper mes tracés pour les
superposer aux tiens.

Tu peux aussi regarder ces vidéos qui vont
t’aider a tracer ces figures.

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/
tracer-un-rectangle.html

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/

discipline/mathematiques/geometrie-du-plan/
carres/tracer-un-carre.html



https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/tracer-un-rectangle.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/tracer-un-rectangle.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/geometrie-du-plan/carres/tracer-un-carre.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/geometrie-du-plan/carres/tracer-un-carre.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/geometrie-du-plan/carres/tracer-un-carre.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/tracer-un-rectangle.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/tracer-un-rectangle.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/tracer-un-losange.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/tracer-un-losange.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/geometrie-du-plan/carres/tracer-un-carre.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/geometrie-du-plan/carres/tracer-un-carre.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/discipline/mathematiques/geometrie-du-plan/carres/tracer-un-carre.html

https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/
tracer-un-losange.html

Calcul : correction page 5

Défi mathématiques : Dans cet assemblage, il y
a 48 cubes (16 cubes bleus, 13 cubes verts,
10cubes jaunes, 6 cubes blancs, 3 cubes rouges)

Problemes :
Télécharge le fichier « Correction problemes Télécharge le fichier « Correction problémes
CM1 » CM2 »
Présent de I’indicatif | Futur simple Imparfait Passé composé
je viens je viendrai je venais je suis venu(e)
tu viens tu viendras tu venais tu es venu(e)
il/elle/on vient il/elle/on viendra |il/elle/on venait |il est venu
venir nous venons nous viendrons  |nous venions elle est venue

vous venez
ils/elles viennent

vous viendrez
ils/elles viendront

vous veniez
ils/elles venaient

nous sommes venus(es)
vous étes venus (es)
vous étes venu(e) si on
vouvoie la personne

ils sont venus

elles sont venues e!!!



https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/tracer-un-losange.html
https://lesfondamentaux.reseau-canope.fr/video/tracer-un-losange.html
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